

## 恒逸石化股份有限公司

# 关于全面启动文莱炼化二期项目建设的进展公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

为深化落实企业发展战略布局，积极响应文莱达鲁萨兰国政府的政策导向与合作意愿，统筹考虑市场环境、资源禀赋、政策支持等各项有利因素，经综合研判与审慎评估，恒逸石化股份有限公司（以下简称“恒逸石化”或“公司”）决定全面启动 PMB 石油化工项目二期项目（以下简称“文莱炼化二期项目”）建设，并力争于 2028 年年底建成。具体内容如下：

### 一、项目概况

公司于 2020 年 9 月 15 日召开第十一届董事会第一次会议、2020 年 10 月 12 日召开 2020 年第五次临时股东大会，审议通过了《关于子公司投资建设文莱炼化二期项目的议案》。为了解决聚酯原料、可持续发展、企业全面升级转型等根本问题，进一步做大、做强、做精石化产业，加快公司产能结构提升，公司下属子公司恒逸实业（文莱）有限公司（以下简称“恒逸文莱”）拟投资建设文莱炼化二期项目。具体内容详见公司于 2020 年 9 月 16 日在巨潮资讯网上披露的《关于子公司投资建设文莱炼化二期项目的公告》（公告编号：2020-099）。

### 二、项目进展

恒逸文莱公司已签订《二期实施协议》，并于近日取得了文莱达鲁萨兰国政府出具的企业税收优惠相关证书批文、文莱伊斯兰银行出具的融资贷款意向函及恒逸文莱公司股东方达迈控股有限公司出具的股东贷款承诺函，贷款资金将用于文莱炼化二期项目的投资建设。

经综合研判与审慎评估，文莱炼化二期项目的设计产能优化调整为 1,200 万吨/年，主要生产柴油、PX、苯、聚丙烯以及其他附加值较高的成品油及化工产

品。文莱炼化二期项目建成后，文莱炼厂合计产能将达到 2000 万吨/年。

为深化落实企业发展战略布局，积极响应文莱达鲁萨兰国政府的政策导向与合作意愿，统筹考虑市场环境、资源禀赋、政策支持等各项有利因素，公司决定全面启动文莱炼化二期项目建设，并力争于 2028 年年底建成。

### 三、项目意义

1、项目建成后，将与一期项目形成较好的产业协同效应，有利于公司进一步提高海外市场占有率，强化产业链一体化和规模化优势；有助于降低产品生产成本，保证原料供应的稳定性；有利于提高高附加值产品的占比，进一步优化产品结构，满足客户多样化的市场需求，提高公司的市场竞争力，提升整体抗风险能力。

2、本项目充分利用海外石油战略资源，打造公司新的业务增长点，项目建设符合公司“一滴油，两根丝”的战略定位，符合公司坚持主营业务发展、巩固和提升主营业务核心竞争力的战略思维，有利于提高公司主营业务的持续盈利能力，满足公司利益最大化的要求，实现公司快速健康发展的目标。

3、项目采用先进、成熟、可靠的工艺技术、合理的加工流程，生产的优质产品可满足下游生产、环保要求和周边的市场需求，有效实现公司与当地利益相关方互利共赢，有利于拉动地区经济的发展，切实推动文莱经济多元化和中、文两国经贸发展。

### 四、风险提示

项目存在由于建设资金未及时筹措到位，而导致无法按照规划时间如期建成的风险；项目存在市场需求变化、产品价格波动等市场风险，同时也可能存在未来市场情况变化对经济效益的实现造成不确定性影响的风险。

为应对上述风险，公司将加快投资项目实施，争取尽快投产并实现预期效益，并通过建立和完善销售服务网络，及时适应市场需求，积极提升产品的抗风险能力。

公司将根据相关法律、法规、规范性文件及《公司章程》的规定，就该项目

的进展情况及时履行持续的信息披露义务。敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

恒逸石化股份有限公司董事会

2026年1月5日